



奋力在高质量赶超发展中挑大梁走前列

市十八届人大四次会议隆重开幕

金艳胡勇春出席 郑云涛作政府工作报告 胡积合主持

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏) 笃行逐梦,不负韶华。1月24日上午,市十八届人大四次会议在市机关会议中心隆重开幕。肩负着全市人民的重托,来自各行各业、各条战线的人大代表出席大会,依法履行神圣职责,为奋力谱写中国式现代化永康新篇章贡献代表力量。

大会执行主席、主席团常务主席胡积合主持开幕会,并宣布大会开幕。胡勇春、吴建表、杨晓开、程学军、章锦水、胡天忠、杨兵、胡文建、马雄英、王仁胜、叶黎勇、朱高飞、李江、吴慧萍、应建芬、林金星、施新光、黄立华、童宇明和大会主席团其他成员在主席台就座。

金华市人大常委会副主任金艳,我市领导郑云涛、鲍江鸿、施礼干、李浩锋、吴东明、王斌、陈伟强、黄成、谢纯、何丽平、吕建、魏斌聪、胡增强、黄瑞燕、朱志昂、卢轶、王向宇、陈梅娅、朱长林等在主席台就座。

在主席台就座的还有胡德伟、应兰玉、陈毅成、刘淑芬、朱世道、陈美蓉等。

本次大会应到代表281名,因事因病请假12名,实到代表269名,符合法定人数。

会议听取了市长郑云涛代表市人民政府所作的政府工作报告。郑云涛在报告中说,2024年是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的攻坚之年。面对严峻复杂的宏观形势,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,坚决扛起根据实情、发挥优势、扬长补短、再创辉煌的时代使命,在上级党委政府和永康市委的坚强领导下,忠实践行“八八战略”,大力推进三个“一号工程”和十项重大工程,全力打好“五战双强”行动组合拳,较好完成了市十八届人大三次会议确定的目标任务,奋力开创永康改革发展的新局面。这一年,我们强拼争抢机遇,稳的基础更牢固,强产业促转型,进的势头更强劲,强机制重统筹,立的成效更明显,强攻坚善破题,拼



1月24日上午,市十八届人大四次会议在市机关会议中心隆重开幕。

融媒记者 杨成栋 摄

的劲头更有力,特别是聚力产业提档,转型升级打开新空间,聚力科技强基,主体培育迈出新步伐,聚力激活内需,投资消费释放新动能,聚力枢纽建设,对外开放实现新突破,聚力改革创新,营商环境凸显新亮点,聚力城市提能,人居环境展现新蝶变,聚力共同富裕,乡村振兴绘就新图景,聚力美好生活,民生福祉得到新提升,聚力绿色发展,生态文明取得新成效,聚力治理提效,除险保安彰显新作为。

郑云涛指出,今年政府工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,深刻领会和准确把握省委十五届六次全会暨省委经济工作会议、金华市委八届七次全会暨市委经济工作会议的总体要求、原则遵循和重点任务,认真落实永康市委决策部署,忠实践行“八八战略”,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,紧扣一个首要任务、三个主攻方向、两个根本和十项重大工程,锚定“港廊链主战

场,奋力在新一轮“五战双强”行动中拼争抢创、善作善成,加快建设“世界五金之都”“品质活力永康”,确保“十四五”收好官、“十五五”谋好篇,以永康的“稳”“进”,立为省市发展大局作出更大贡献。

郑云涛强调,要实现经济社会发展主要预期目标,关键在于狠抓落实,必须坚持和加强产业转型升级、开放强市建设、全域共同富裕、真抓实干导向。要全力抢抓政策机遇,对标赛道拼争,坚决推进扩投资,全面提振促消费,在激活动能上发力争先,要全力推动科创引领,打造科技成果转化高地,加快推进“内培外引”,聚力推动“两业融合”,强化要素保障支撑,在产业提档上发力争先,要全力加快枢纽建设,打造陆港大平台,拓展开放新通道,稳住外贸基本盘,在开放提级上发力争先,要全力缩小“三大差距”,谋深做实“强城兴村融合”文章,在共富提能上发力争先,要全力打造最优环境,聚焦关键改革,聚力尊商重企,提升服务效能,在改革创新上发力争先,要全力增进民生福祉,提质公共服务,筑牢社会保障,深化文旅融合,在普惠均衡上发力争先,要全力推进生态文明,深化污染

防治,发展生态经济,推进生态治理,在可持续发展上发力争先,要全力筑牢安全防线,夯实安全基底,狠抓社会治安,守牢治理底线,在平安建设上发力争先。同时,要加强政府自身建设,坚持把政治建设放在首位,坚持把依法行政贯穿始终,坚持把争先创优扛在肩上,坚持把作风建设落到实处,忠诚干、务实干、担当干、创新干、团结干、廉洁干,全力打造人民满意政府。

郑云涛在报告结束时说,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在上级党委政府和永康市委的坚强领导下,干字为先、落实为要,加快建设“世界五金之都”“品质活力永康”,奋力在高质量赶超发展中挑大梁走前列,为金华、全省发展大局作出新的更大贡献。

会议还通过了《永康市第十八届人民代表大会第四次会议选举办法》和《永康市第十八届人民代表大会第四次会议民生实事项目表决办法》。《关于永康市2024年国民经济和社会发展规划执行情况与2025年国民经济和社会发展规划草案的报告》《关于永康市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告》《关于市十八届人大三次会议代表建议意见办理工作的报告》《关于2024年度永康市生态文明建设情况的报告》《关于2025年度市政府民生实事候选项目情况的说明》等报告书面提交代表审议。

在永的全国、省、金华市人大代表,市纪委副书记,市机关部门、企事业单位负责人,各镇(街道)镇长(主任),市人民法院副院长、市人民检察院副检察长,现任市人大常委会各工委(办)副职和退出现职领导干部,以及出席市政协十五届四次会议的全体政协委员列席大会。曾在永担任副处级以上实职和人大兼职副主任现在永的老领导,曾在市人大常委会各工委(办)担任正副职并在人大工委(办)离休的干部,驻永部队及军民共建单位负责人应邀参会。

市委常委会召开扩大会议传达学习金华市两会精神

层层落实 步步引领

切实推动两会精神落地落实见行见效

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏) 1月24日上午,市委常委会召开扩大会议,传达学习金华市两会精神,研究部署我市贯彻落实工作。

市委书记胡勇春主持会议并讲话,市委副书记、市长郑云涛传达金华市委

和金华市领导参加永康代表团审议时的讲话精神,市人大常委会党组书记胡积合传达金华市八届人大五次会议精神,市政协党组书记鲍江鸿传达金华市政协八届四次会议精神。

会议指出,这次金华市两会是在“十四五”规划收官之年、高质量发展建

设共同富裕示范区的关键之年召开的一次十分重要的会议,讨论审议了一系列事关全市经济社会发展的大事要事,释放了干事当头、实字为要的强烈信号。全市上下要深刻把握对标看齐的政治站位,进一步把准干的方向,深刻把握勇挑大梁的责任担当,进一步激扬

干的动力,深刻把握赶超发展的鲜明导向,进一步拉高干的标尺,深刻把握团结奋斗的浓厚氛围,进一步凝聚干的合力,切实推动两会精神落地落实、见行见效,奋力在高质量赶超发展中挑大梁走前列。

(下转2版)